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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) a IEC (Mezinárodní elektrotechnická komise) tvoří
specializovaný systém celosvětové normalizace. Národní orgány, které jsou členy ISO nebo IEC, se
podílejí na vypracování mezinárodních norem prostřednictvím technických komisí zřízených
příslušnou organizací, aby se zabývaly určitou oblastí technické činnosti. V oblastech společného
zájmu technické komise ISO a IEC spolupracují. Práce se zúčastňují i jiné mezinárodní organizace,
vládní i nevládní, s nimiž ISO a IEC navázaly pracovní styk.

V oblasti informační technologie zřídily ISO a IEC společnou technickou komisi ISO/IEC JTC 1. Návrhy
mezinárodních norem přijaté společnou technickou komisí se rozesílají národním orgánům к
hlasování. Vydání mezinárodní normy vyžaduje souhlas alespoň 75 % z hlasujících národních orgánů.

Mezinárodní norma ISO/IEC 13346 byla připravena Evropskou asociací pro normalizaci informačních a
komunikačních systémů, ECMA, (jako norma ECMA-167) a byla převzata zvláštním "zrychleným
postupem" společnou technickou komisí ISO/IEC JTC 1, Informační technologie, souběžně s jejím
přijetím národními orgány ISO a IEC.
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Úvod

ISO/IEC 13346 je pro vyměňované soubory normou na struktury nosiče a souboru a je rovnocenná
takovým existujícím normám na struktury nosičů a souborů, jako jsou ISO 9293 a ISO 9660. Nejméně
ve dvou směrech se však od těchto norem zásadně liší. Zaprvé nabízí mnohem více funkčnosti,
hlavně pro potřeby uživatele podporou rozšiřování souborů znaků a pro umocnění charakteristických
vlastností systému souborů. Za druhé potvrzuje oddělené postavení zavádění, struktury nosiče a
struktury systému souborů. ISO/IEC 13346 pečlivě rozděluje tyto funkce do oddělených částí a
podrobně popisuje, jak tyto části k sobě patří, což je výhodnější než svázání těchto rozdílných funkcí
dohromady. Očekává se, že budoucí normy na strukturu nosiče a souboru budou do tohoto systému
zapadat, což je lepší než vytvářet odlišné a neslučitelné formáty.

ISO/IEC 13346 je vydána v pěti částech. Část 1 - všeobecná - specifikuje odkazy, definice, notace a
základní struktury používané v ostatních čtyřech částech. Část 2 - rozpoznání nosiče a zaváděcího
bloku - specifikuje na médiu formáty a systémové požadavky na rozpoznávání struktur nosiče a
zavádění z média. Část 3 - struktura nosiče - specifikuje, jak zaznamenávat různé entity chápané jako
nosiče, jako jsou jednotlivé nosiče, skupiny nosičů a logické nosiče. Část 4 - struktura souboru -
specifikuje, jak zaznamenávat a interpretovat soubory, a to jak data souborů tak atributy souborů, a
dále specifikuje hierarchii souborů v rámci logických nosičů. Část 5 - struktura věty - specifikuje, jak
zaznamenávat a interpretovat data souborů zakódovaná jako věty.
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Oddíl 1: Všeobecně

1 Předmět normy

ISO/IEC 13346 specifikuje formát a požadavky souvisících systémů na rozpoznání nosiče a zaváděcího
bloku, na strukturu nosiče, strukturu souboru a strukturu věty pro výměnu informací na médiích mezi
uživateli systémů zpracování informací.

Na média musí být uskutečňován záznam tak, aby pořadí při záznamu sektorů mohlo být libovolné.

POZNÁMKA 1 - Médium se neomezuje pouze na jeden typ; médium může být buď určené к
jednorázovému zápisu nebo pouze ke čtení nebo к přepisování či kombinací uvedených typů.

ISO/IEC 13346 se skládá z následujících pěti částí:

Část 1: Všeobecně

Část 2: Rozpoznání nosiče a zaváděcího bloku

Část 3: Struktura nosiče

Část 4: Struktura souboru

Část 5: Struktura věty

Příloha A: Strategie ICB - je součástí ISO/IEC 13346-4.



Tato část ISO/IEC 13346 specifikuje formát a požadavky na souvisící systémy na strukturu věty
specifikováním:

-   struktur vět určených pro použití v případě, jestliže se požaduje, aby informace vytvářející soubor
byly interpretovány jako skupina vět;

-   atributů vět souboru;

-   požadavků na procesy, které jsou poskytovány v rámci systémů zpracování informací pro umožnění
výměny informací mezi různými systémy; pro tento účel specifikuje funkce, které mají být zajištěny v
rámci systémů určených pro vznik nebo příjem média, které je ve shodě s touto částí ISO/IEC 13346.
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